

Вырезка из газеты

КОММУНАР

3 ИЮН 1975

г. Тула

ГАСТРОЛЬНОЕ ЛЕТО ОНИ — ПЕРВЫЕ

Началось гастрольное лето — пора заинтересованного знакомства зрителей с театральными коллективами из других республик и областей. Только за последние два года туляки просмотрели лучшие спектакли Малого театра, Горьковского и Куйбышевского театров оперы и балета, Казанского русского большого, Липецкого и Архангельского драмтеатров, Ростовского-на-Дону театра музыкальной комедии и Красноярского театра оперетты. В свою очередь, наш драматический театр побывал на гастролях в Липецке, Минске, Челябинске и Казани. Благодаря этому творческому общению зрители усваивают эстетические ценности народов нашей страны, получают дальнейшее развитие советское многонациональное сценическое искусство.

В минувшее воскресенье, образно говоря, флаг гастрольного лета в Туле первым поднял коллектив Татарского государственного театра оперы и балета имени М. Джалиля — достойный представитель музыкальной культуры братского татарского народа.

Голоса ее творцов и художников не затерялись в общем могучем хоре создателей нашего многонационального театрального искусства. Они внятно и выразительно прозвучали и ныне звучат во многих городах страны. Правда, после первой встречи с театром оперы и балета из Казани прошло двадцать лет, но она оставила глубокий и добрый след в сердцах туляков. Именно об этом вспоминали хозяева, сердечно приветствуя

гостей и одаривая их букетами цветов. А выступление главного режиссера театра И. Г. Мезитова, рассказавшего об укреплении дружеских культурных связей между Тулой и Казанью, завершилось громом аплодисментов.

И вот он перед нами, наш старый знакомый, обновившийся, помолодевший, творчески возмужавший, но по-прежнему искренний и темпераментный в своем творчестве.

Эти качества коллектива раскрылись уже в первом гастрольном спектакле — национальном балете «Водяная» Э. Бакирова, удостоенном республиканской премии имени Г. Тукая. Балетмейстер — заслуженный деятель искусства РСФСР И. Смирнов, дирижер — заслуженный деятель искусства РСФСР и Татарской АССР Х. Фазлуллин, художники — заслуженный деятель искусства РСФСР, лауреат Государственной премии СССР Б. Киоблок и А. Киоблок, исполнители главных партий — народная артистка Татарской АССР Г. Каяшинова (Водяная), заслуженная артистка ТАССР И. Хакимова (Сэрви), заслуженный артист РСФСР и народный артист ТАССР Р. Седыков (Аямай), Н. Сарваров (Мурза) заявили о себе с самой наилучшей стороны. Это они обеспечили успех спектаклю и покорили своим мастерством сердца туляков. Наградой артистам были и самые искренние рукоплескания и букеты цветов.

Хорошо, очень удачно началось гастрольное лето!

П. ЗАЯЦЕВ.